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29. Seien E, F' n-dimensionale Vektorraume, By = {e1,...,e,}, Br = {f1,..., f»} Basen
von E bzw. F und Bg- = {a!,...,a"}, Bp- = {#%,..., 5"} die zugehorigen dualen
Basen. Sei ¢ : E — F ein linearer Isomorphismus, der beziiglich Bg, Br die Matrix
[0lBp.s, = A= (A%);; besitzt. SchlieBlich sei [0~ '], 5, = B = (B';);;. Zeige:

(a) [©*]Bp B = A

(b) Seit € T{(E), t=t}"e; ®...€;, @ ®...®a’. Dann ist
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30. Sei M eine Mannigfaltigkeit und ¢ = (2',...,2"), ¢ = (y',...,y") Karten von M.

(a) Seit € 7] (M). Dann gilt auf dem Durchschnitt der Definitionsbereiche von 1)

und o:
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Hinweis: Verwende 29 (b) mit £ = F' = T,M und ¢ = idg, s, sowie 2.4.15 aus
der Vorlesung.
(b) Folgere aus (a), dass fiir 1 < i < n gilt:
oz’
= 3

dz’ dy” .

31. Sei E ein endlichdimensionaler Vektorraum. Zeige:
(a) Die Abbildung A : TH(E) — L(E*,E*), A(t) = a — t(a, .) ist ein linearer
Isomorphismus mit Inverser B : L(E*, E*) — T} (E), B(F)(«a,e) = F(a)(e).

(b) Die Abbildung A : T}(E) — L(E, E), At) = e + t(.,e) ist ein linearer
Isomorphismus mit Inverser B : L(E, E) — T} (E), B(F)(«a,e) = a(F(e)).



